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, y(tm te [t,.t,], pravama x=ai x=b i odsjet‘!komf
m&n& po formuli

R= Iy(t)x (t)dt,

1 : 170

A SR e .
b) y 2x +3x+61y—21 x+1l, ¢) ¥=x% —3;;1!;?

. @) Presjecne tacke datih krivih su:(—1,1) i (1,1). Saglasno slici 4 imamo da i je

q

P—ZI(—1+2—K Jdx ==

=

e
- b) Date parabole se sijeku u tatkama [ ;J [5 -%7-} . Saglasno slici 5 imamo daje

5 S
1

P I(—-_-x +3x+6--2-x Hx~Ddx I(—x2+4x+5)dx=36.
| af

¢ tacke date krive i prave y=x su (-2,-2), (0, 0), (2,2). Saglasno slici 6 i 1mam da

Scanned by TapScanner
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primjer 2 P Ograni¢eny jednim
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IUkﬂn'[ ciklon
2 ikloide- X=t-$int, y=]-cost ¢ |
Pra\fom y ks -2- . ’ S, -}S-lij.ﬂ 1
ie. Kako je l—cost——l- za t=2 ; T
. senie. R & Meen ] H g S8 L
Rjesen 2 3 3 » 10 J€ saglasno slici 7:
Ay & S/ 3 s s
Fites I)"{l}‘ﬂ{t}d{ - J.d,{:q ( w1
y=1/2 n/3 2 *u't.J 3 (1-cost)* “j';dtz
. e 4 .' _. d /3 ~ )
B . &3
S 4

sl 7

b) Izracunavanje duzine luka krive

Neka je u ravni zadata kriva jednacinom y=f(x) ili x= ¢(y). Na krivoj su izabrane dvi

1| u.'lu_ﬁ.

A(ac) i B(b,d). Duzina L luka knve od tacke A do tacke B racuna se po formuli

L= Hl+(y')3dx ili L= HH@F@.

Ako je kriva zadata parametarskim jednacinama i

krive racuna po formuli

Cc

(x = x(1)
Ly =y(t)

, t; £t<t,, tada se duZina luka

ice x>+y°

/2

se imamo da je

I.u]uka krive v~ > =16x

ine tra

y=y(X).

)
L= N(X')Z(t)ﬂy')z

1111 kruzmce poluprecmka R.
— R? napiSimo u parametarskom obliku. D

t. Neka je L obim date kruZnice . Zbog simetricn

{Jj . = d IJR sin” I+R COS™ > tdt=4R

yenog luka ce s¢ pojednosté

.I ._| : ‘]\I’ —
. = : i & ’ l_‘ —— ‘} JI [h {} }] -
P 1C1 8 lﬂl..ll’n(] ddje e i
remad bl C “i

i Q 2
ke _Y_ dy = . | +(
0

(t)dt .

obijamo da je

osti kruZnice u
x/2

jdl =2nR .

\J

koji odsijeca pravd x=4.

aviti ako posmatramo x=x(y), ane

I 1
—Z]de — lf)-“ l+[udt:
8 {
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‘o za premine tijela

opret‘-nih presje'lvfa. Neka je u Prostory 5,
: sjeka tijela T sa ravnimga
normalnim na ogy Ox
x€ [a,b] (s19). Zapre:
dijela tijela T Koji se naﬂfl.
1zmedu ravni x=3 i X=h i
racuna se po formul;
b

V= ijx)(lx +

d&ln

Primjer 5. Izratunati povrsinu lopte polupreénika;R. |
Rjesenje. Presjek lopte sa ravni koja sadrZi taku (x,0) 1 koja ] e
normalna na osu Ox je kruZnica poluprecnika r (sl 10) ¢ija

povrS§ina S(x). Kako je Riexg 41" 10 je
R

Sx)=(R>-x%)r. Dalie je V= I(Rz—xz)dx= R
R
r2, X |R _4nR’
3 kg3

Zapremina rotacionog tijela. Neka tijelo T nastaje rotacijom oko ose Ox (Oy)
> h;ll.lSkﬁg trapeza: y=f(x) (f(x)20), y=0, x=a, x=b (s1 11). Zapremina tijela T se raduna po
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je knva zadata u parametarskom obliku: x=x(1), y=y(1), te [, B], t

Ako | ada se zapremina racuna
: 1
po formt B
Yy =% J[}‘{t)]“ X'(t)dt .
L

AKO ;ijelﬁ T nastaje rotacijom. oko ose Oy, I\I‘i\'nhlﬂ_hkn}: trapeza: x=@(y) (o(y)=0), x
‘,,d tada € Zaptrﬂninu tyela T racuna po formuli :
y=t A

\’}w.- T[jﬁ.“tly :

iI

={), y=¢,

primjer 0. [zraCunati zapreminu tijela koje nastaje rotacijom oko ose Ox figure y* =4x,
=0, x=1.
} l ﬁ o
=T j4xdx = 2K
0

Rjesenje. V.

sl 12

4 Izracunavanie Si ionih tijela
~ d) Izracunavanje povrsine rotacionin U}

Bties oko ose Ox, tada se povrsina povrsi koja tako nastaje

b
a

:‘;;Jko ose Oy,

Fy 1+ (F (X)) dx

tada se povrsina povrSi koja tako nastaje

Ldj(p(y)\ﬁ +(@' (y) dy,
&

adnacinama x=x(1), y:y(t). [Izﬂtﬂﬁ, tada se povrsind
oko ose Ox racuna po formuli

'Is_it) (x' (1) +(y' () dt.
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